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 Protokół Nr 1/2026 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska  

z dnia 21 stycznia 2026 roku  

 
Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska, które rozpoczęło się o godzinie 16.00. Następnie powitał członków 

Komisji oraz gości uczestniczących w posiedzeniu Komisji. 

 

Stan 5/5 

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Flis 

Protokołowała Dorota Huber 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad 

 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr 10 z 10 grudnia 2025 roku. 

4. Działalność Społecznej Straży Rybackiej. 

5. Informacja dot. wycinki drzew prowadzonej przez gminy z terenu Powiatu 

Kraśnickiego. 

6. Raporty z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Kraśnickiego. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia: "Programu Ochrony 

Środowiska dla Powiatu Kraśnickiego na lata 2025 - 2028 z perspektywą na lata 

2029 - 2030 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko na lata 2025 - 2028 

oraz perspektywą na lata 2029 - 2030". 

8. Sprawy bieżące. 

9. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

posiedzenia. Wobec braku uwag zapytał, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem 

zaproponowanego porządku posiedzenia.  

 

„za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” –brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przy 5 głosach „za” braku głosów 

„przeciw” oraz braku głosów „wstrzymuję się” przyjęła zaproponowany porządek 

posiedzenia Komisji.  
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Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 10 z 10 grudnia 2025 roku. 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie 

eSesja, następnie zapytał, czy są uwagi do protokołu. Wobec braku uwag zapytał kto jest za 

przyjęciem protokołu Nr 10 z 10 grudnia 2025 roku. 

 

„za” głosowało – 5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymał się” – brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” braku głosów „przeciw” 

oraz braku głosów „wstrzymuję się” przyjęła protokół Nr 10 z 10 grudnia 2025 roku. 

 

Punkt 4. Działalność Społecznej Straży Rybackiej. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że informacja została zamieszczona w systemie 

eSesja, następnie poprosił Pana Piotra Potrzyszcza Komendanta Społecznej Straży Rybackiej 

o jej przedstawienie.  

 

Pan Komendant poinformował, że w 2025 roku Społeczna Straż Rybacka Powiatu 

Kraśnickiego liczyła 36 strażników, którzy działali w sześciu grupach terenowych. Grupy te 

funkcjonowały przy następujących Kołach Polskiego Związku Wędkarskiego: 

• Kraśnik Miasto 

• Kraśnik FŁT 

• Kraśnik Zarzecze 

• Zakrzówek 

• Urzędów 

• Annopol 

Środki finansowe przeznaczone na działalność Społecznej Straży Rybackiej wykorzystano 

przede wszystkim na naprawy bieżące i eksploatację samochodu oraz łodzi  

z silnikiem spalinowym. Dodatkowo zakupiono trzy latarki, dwanaście kurtek i kamizelek 

SSR, co wpłynęło na poprawę wyposażenia strażników. Dodał, że jak co roku zorganizowane 

zostało szkolenie dla strażników. W szkoleniu tym uczestniczył również Komendant 

Państwowej Straży Rybackiej w Lublinie, co podniosło rangę i wartość merytoryczną 

spotkania.  

 

Pan Komendant następnie przedstawił dane statystyczne dotyczące pracy w 2025 roku: 

  

   1. Przeprowadzonych kontroli -               140. 

       w tym na wodach: górskich -                29. 

                         Kontroli nocnych-                 41. 

      Kontroli z łodzi -    15.   

2.  Ilość skontrolowanych osób -             1097. 

      w tym na wodach górskich-                 13.   

3.  Ilość ujawnionych wykroczeń i sporządzonych informacji do PSR -12.  

     (za które nałożono 12 mandatów). 

 

Pan Komendant poinformował, że w roku sprawozdawczym, we współpracy z Państwową 

Strażą Rybacką, przeprowadzono trzy patrole. Funkcjonariusze Społecznej Straży Rybackiej 
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Powiatu Kraśnickiego poświęcili na działania kontrolne łącznie 345 godzin. W minionym 

roku pojazd służbowy SSR był wykorzystywany podczas patroli na terenie powiatu 

kraśnickiego w 35 przypadkach. Odnotowano 25-procentowy wzrost liczby ujawnionych 

wykroczeń przez SSR w porównaniu do roku 2024. Na podstawie obserwacji dokonanych 

przez strażnika SSR oraz informacji przekazanej do PSR, dnia 28 maja 2025 roku na ujściu 

rzeki Sanny do Wisły zatrzymano na gorącym uczynku osobę nielegalnie pozyskującą ryby 

odbywające tarło przy pomocy sieci. Prokurator wystąpił o nałożenie grzywny w wysokości 

15 000 zł na sprawcę przestępstwa. Następnie wyjaśnił, że planowane działania na rok 2026 

będą koncentrować się na zwiększeniu liczby wspólnych patroli z Państwową Strażą 

Rybacką, ze szczególnym uwzględnieniem ochrony przyrody oraz identyfikowania sprawców 

przestępstw i wykroczeń przeciwko zapisom Ustawy o Rybactwie Śródlądowym oraz ochrony 

przyrody. 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Dodał, że zauważalny jest wzrost 

przestępczości. 

Pan Komendant potwierdził dodał, że nie posiada wiedzy czy uzależnione jest to od pracy 

strażników Społecznej Straży Rybackiej, czy od liczby nałożonych kar.    

Pani Kierownik zapytał czy strażnicy i łódź kontrolująca posiadają oznaczenia. 

Pan Komendant poinformował, że na łodzi widnieje logo SSR. Dodał, że wśród kłusowników 

rozpoznawany jest pojazd SSR. Gdy pojawia się w okolicy, natychmiast informacja jest 

przekazywana i kłusownicy uciekają. Dodał, że pojawiają się stada kormoranów, które 

nurkują i wyławiają ryby co jest bardzo niepokojące.  

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy wiadomo gdzie gniazdują te ptaki. 

Pan Komendant poinformował, że nie posiada takich informacji.  

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że ptaki te są pod ochroną. 

Pan Komendant wyjaśnił, że jeżeli chodzi o odstrzał kormoranów należy wystąpić do 

Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o zgodę. W niektórych województwach 

takie zgody zostały wydane.  

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przyjęła sprawozdanie z działalności 

Społecznej Straży Rybackiej.   

Punkt 5. Informacja dot. wycinki drzew prowadzonej przez gminy z terenu Powiatu 

Kraśnickiego. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie 

eSesja, następnie poprosił Panią Beatę Kuś Kierownika Wydziału Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska o ich przedstawienie.  

 

Pani Kierownik poinformowała, że informacja została przedstawiona w formie tabelartcznej, 

z podziałem na gminy, liczbę złożonych wniosków, liczbę wydanych zezwoleń na wycinkę 

drzew, powód wycinki, jak również nasadzenia. Zazwyczaj wycinka drzew związana jest z 

planowanymi inwestycjami, a także związana jest ze stanem zdrowotnym drzew oraz 
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zagrożeniem jakie stwarzają. Wyjaśniła, że najwięcej decyzji wydawanych jest dla Miasta 

Kraśnik. Ogółem w 2025 roku wydano 101 decyzji na wycinkę drzew. Wydawano również 

decyzje odmowne, jak również wydana została jedna decyzja naliczająca karę za wycinkę bez 

zezwolenia. Udostępniona informacja wskazuje również powód wycinki. Wyjaśniła, że 

wydana została jedna decyzja umarzająca, z uwagi na mały obwód drzew, co do których 

złożono wniosek o wycinkę. Wydane zostały również dwie decyzje umarzające naliczona 

opłatę. Zgodnie z wydaną decyzją jako rekompensatę za wycinkę wykonywane są nasadzenia 

i jeżeli zostaną one zrealizowane, w ciągu trzech lat, jeżeli drzewa są w dobrym stanie opłata 

jest umarzana. Nasadzenia wykonywane są w liczbie i wartości nie mniejszej niż wycięte 

drzewa. Ponadto Pani Kierownik zobligowana była do wydania jednej decyzji nakładającej 

opłatę za wycinkę 58 sztuk drzew bez zezwolenia. Dodała, że sprawa trafiła do Kolegium 

Odwoławczego w Lublinie. Wartość wyciętych drzew 151,185 zł. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Zapytał, czy pracownicy odnajdują 

nasadzone drzewa po trzech latach. 

Pani Kierownik wyjaśniła, że wykonywana jest dokumentacja fotograficzna drzewa i miejsca, 

w którym zostało posadzone, co pomaga w lokalizacji danego drzewa po trzech latach.  

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zapoznała się z informacją dotyczącą 

wycinki drzew prowadzonej przez gminy z terenu Powiatu Kraśnickiego.  

 

Punkt 6. Raporty z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu 

Kraśnickiego. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie 

eSesja, następnie poprosił Panią Beatę Kuś Kierownika Wydziału Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska o przedstawienie informacji.   

   

Pani Kierownik poinformowała, że raporty z wykonania Programu Ochrony Środowiska 

przygotowane zostały przez firmę zewnętrzną, z którą podpisana została umowa na 

opracowanie raportów jak również Programu Ochrony Środowiska. Obowiązek 

przygotowania raportu wynika z ustawy Prawo Ochrony Środowiska i sporządzany jest co 

dwa lata. Program Ochrony Środowiska sporządzany jest co cztery lata z perspektywą na 

kolejne dwa lata.     

Pan Przewodniczący Komisji wyjaśniał, że raporty są kopalnią wiedzy, można z nich 

wyczytać wiele ciekawych informacji. W pigułce przedstawia informacja środowiskowo – 

przyrodnicze.  

Pani Kierownik dodał, że zawierają dane statystyczne dotyczące środowiska i zmian jakie 

powstają, jak również zalecenie odnośnie działań jakie należy podejmować w celu ochrony 

środowiska. Dodała, że po przyjęciu przez Radę Powiatu raporty zostaną udostępnione na 

stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Kraśniku. 

Pan Radny Stefan Stachula wyjaśnił, że niektóre zalecenia są nierealne do zrealizowania. 

Pani Kierownik wyjaśniła, że wskazana jest informacja przedstawiająca jakie zalecenia 

zostały zrealizowane w całości, jakie są w trakcie realizacji lub też które zostały przeniesione 
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na kolejne lata.  

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przyjęła Raport z wykonania programu 

Ochrony Środowiska dla Powiatu Kraśnickiego.  

Punkt 7.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia: "Programu Ochrony 

Środowiska dla Powiatu Kraśnickiego na lata 2025 - 2028 z perspektywą na lata 2029 - 

2030 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko na lata 2025 - 2028 oraz 

perspektywą na lata 2029 - 2030". 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony w 

systemie eSesja, następnie poprosił Panią Beatę Kuś Kierownika Wydziału Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska o jego przedstawienie.  

Pani Kierownik poinformowała, że Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Kraśnickiego 

na lata 2025-2028 z perspektywą na lata 2029-2030 jest podstawowym narzędziem 

prowadzenia polityki ochrony środowiska na terenie powiatu kraśnickiego. Według założeń, 

przedstawionych w niniejszym opracowaniu, realizacja Programu doprowadzi do poprawy 

stanu środowiska naturalnego, efektywnego zarządzania środowiskiem, zapewni skuteczne 

mechanizmy chroniące środowisko przed degradacją, a także stworzy warunki dla wdrożenia 

wymagań obowiązującego w tym zakresie prawa. Opracowanie, jakim jest Program Ochrony 

Środowiska określa politykę środowiskową, a także wyznacza cele i zadania środowiskowe, 

które odnoszą się do aspektów środowiskowych, usystematyzowanych według priorytetów. 

Podczas tworzenia dokumentu, przyjęto założenie, iż powinien on spełniać rolę narzędzia 

pracy przyszłych użytkowników, ułatwiającego i przyśpieszającego rozwiązywanie 

poszczególnych zagadnień. Niniejsze opracowanie zawiera między innymi rozpoznanie 

aktualnego stanu środowiska na terenie powiatu, przedstawia propozycje oraz opis zadań, 

które niezbędne są do kompleksowego rozwiązania problemów związanych z ochroną 

środowiska. Poinformowała, że przedmiotowy dokument wspomaga dążenie do uzyskania 

sukcesywnego ograniczenia degradacji środowiska, ochronę i rozwój jego walorów oraz 

racjonalnego gospodarowania zasobami środowiska z uwzględnieniem konieczności jego 

ochrony. Stan docelowy w tym zakresie nakreśla Program Ochrony Środowiska, a ocenę 

efektów jego realizacji, zgodnie z ustawą Prawo Ochrony Środowiska dokonuje się okresowo, 

co 2 lata. Wyjaśniła, że struktura opracowania obejmuje omówienie kierunków ochrony 

środowiska na terenie powiatu kraśnickiego w odniesieniu m.in. do ochrony powietrza, 

ochrony przed hałasem, ochrony przed promieniowaniem elektromagnetycznym, gospodarki 

wodno-ściekowej, gospodarki odpadami, ochrony powierzchni ziemi i gleb, ochrony 

przyrody, edukacji ekologicznej. W opracowaniu znajduje się ich charakterystyka, ocena 

stanu aktualnego oraz określenie stanu docelowego. Identyfikacja potrzeb powiatu w zakresie 

ochrony środowiska, w odniesieniu do obowiązujących przepisów prawnych, polega na 

sformułowaniu celów nadrzędnych oraz strategii ich realizacji. Na tej podstawie 

opracowywany jest plan operacyjny, przedstawiający listę działań/przedsięwzięć, jakie 

zostaną zrealizowane na terenie powiatu kraśnickiego. Projekt Programu ochrony środowiska 

dla Powiatu Kraśnickiego na lata 2025-2028 został podany do publicznej wiadomości w dniu 

20.11.2025 r. na stronie Starostwa Powiatowego w Kraśniku w Biuletynie Informacji 

Publicznej. Zarząd Województwa Lubelskiego w dniu 02.12.2025 r. podjął uchwałę nr 

CXCII/3721/2025 w sprawie zaopiniowania projektu ,,Programu Ochrony Środowiska dla 
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Powiatu Kraśnickiego na lata 2025 – 2028 z perspektywą na lata 2029- 2030”. Dodała, że 

poprzedni POŚ pn. „Program ochrony środowiska dla Powiatu Kraśnickiego na lata  

2021-2024 z uwzględnieniem perspektywy do 2027 roku” został przyjęty Uchwałą nr XLIII-

321/2022 Rady Powiatu w Kraśniku z dnia 26 stycznia 2022 roku. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Zapytał czy w Programie Ochrony 

Środowiska Pani Kierownik odnalazła informacje dotyczące projektowanych w Powiecie 

Kraśnickim rezerwatów. 

Pani Kierownik zaprzeczyła.  

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały w sprawie uchwalenia: "Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Kraśnickiego 

na lata 2025 - 2028 z perspektywą na lata 2029 - 2030 wraz z Prognozą oddziaływania na 

środowisko na lata 2025 - 2028 oraz perspektywą na lata 2029 - 2030". 

 

 „za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” –brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przy 5 głosach „za” braku głosów 

„przeciw” oraz braku głosów „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w 

sprawie uchwalenia: "Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Kraśnickiego na lata 2025 

- 2028 z perspektywą na lata 2029 - 2030 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko na 

lata 2025 - 2028 oraz perspektywą na lata 2029 - 2030". 

 

Punkt 6. Sprawy bieżące. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że sesja Rady Powiatu w Kraśniku odbędzie się 

28 stycznia 2026 roku o godz. 9.00. 

 

Punkt 7. Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji o godz. 17.00 zamknął 

posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, w dniu 21 stycznia 

2026roku. 

 

 

 

 

Protokołowała        Przewodniczący Komisji  

Dorota Huber                              Henryk Flis
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